

一个月后的世界杯

中国球迷最期待什么?



俄罗斯世界杯将在14日迎来倒计时1个月，对于将在一个月后上演的足球盛事，中国球迷最期待什么？新华社记者近日在各地采访发现，为“主队”加油、盼梅罗“上位”、期待精彩比赛是大多数中国球迷的世界杯愿望。至于怎么看球，绝大多数球迷还是会选择约上二三好友，在家里或者去酒吧“一起嗨”。

中国队无缘世界杯，在中超踢球的外援们也大多无缘世界杯，有自己“主队球员”参加世界杯的球员自然格外骄傲，18岁的长春球迷崔欣伟就很期待亚泰的尼日利亚外援伊哈洛的表现：“他在国家队表现很强劲，今年在联赛中连续两场进了六球，期待他在世界杯上能够再接再厉，打出好的成绩。”东北师范大学教师郭笑怡也表示，虽然国足和自己最喜欢的意大利队都无缘世界杯，但特别期待伊哈洛的表现，希望他能帮助尼日利亚队取得突破。

山东球迷刘锋则还在期待山东鲁能队的两位巴西外援吉尔和塔尔德利能登上俄罗斯队的“班车”，“这赛季他们表现都很好，真希望他们能出现在世界杯赛场上。”当然，对更多中国球迷而言，每个球迷都拥有“主队”。天津球迷刘佳是十几年的“德粉”，他说：“看过了‘德意志战车’十多年来的浮沉，目前依然是德国队最稳定、最强大的时候，期待他们能够卫冕。”徐州球迷刘宁则是西班牙队的“铁粉”，在他看来，西班牙队在经过了上届世界杯的阵痛之后，已经重新具备了冲击世界冠军的实力，“我觉得我们的第二冠就要来了”。

在记者采访过程中，德国队、巴西队、阿根廷队、西班牙队、法国队等顶级强队都拥有大量粉丝，对这些球迷而言，世界杯期间这些球队无疑就是属于他们的“主队”。

有球迷选择球队支持，自然也有球迷选择球星“站队”，其中梅西和C罗毫无悬念地成为人气最高的两大球星，这两位年龄渐长的顶级巨星至今无缘世界冠军让很多球迷充满期待和祝福，长春球迷邓国荣最大的期待就是阿根廷夺冠：“梅西需要在世界杯上继续证明自己。”刘佳则用“且看且珍惜”来形容自己的心情：“本届世界杯很可能是梅·罗在巅峰状态的最后一届世界杯了。”

也有很多球迷的期望更单纯，对他们来说，世界杯最期待的就是一场精彩的比赛，特别是一场场“豪门恩怨”，更是很多球迷期待的直播用广场上的一大一小两块屏幕呈现，并配套一系列嘉年华活动。

在采访过程中，绝大多数球迷都不约而同说起了另一个期待，那是一个无关本届世界杯、但有关中国足球的期待：“最期待的，其实还是咱们中国队能打进世界杯！”

据新华社

我国校园足球佼佼者将获评国家级运动员

据新华社昆明5月14日电(记者岳冉冉)从今年起，我国校园足球将实施优秀运动员获评国家级运动员制度，全国校园足球夏令营各小组别最佳阵容将被认定为国家级运动员，省级校园足球夏令营各小组别最佳阵容将被认定为国家级二级运动员。

这是教育部副部长、全国青少年校园足球工作领导小组副组长田学军14日在云南省青少年校园足球工作座谈会上透露的消息。

据介绍，在试点推进的基础上，从2018年起，经过公开、公平、公正选拔和面向社会公示，省级校园足球夏令营各小组别最佳阵容将被认定为国家级二级运动员，全国校园足球夏令营各小组别最佳阵容将被认定为国家级运动员。还将组织专家团队加强对各省份和全国校园足球最佳阵容选拔过程的指导和选拔结果的监督。今年全国还将精心布局40个左右配备高水平教练、实施高水平教学、开展高水平训练、组织高水平竞赛、落实高水平保障的“五高”满天星训练营，创造条件提高优秀足球运动员的竞技水平，对接中国足协青训中心和各级足球俱乐部，选拔优秀足球苗子。

云南成为全国青少年校园足球改革试验区

新华社昆明5月15日电(记者岳冉冉)教育部副部长、全国青少年校园足球工作领导小组副组长田学军15日为云南授牌，使云南正式成为全国青少年校园足球改革试验区。

近年来，云南在推动校园足球工作上取得了扎实成效，在校园足球的普及、师资、场地、竞赛、升学、运动风险防范上探索出了一定经验。截至2017年，云南共建有534所国家级校园足球特色学校和3个国家级校园足球试点县，培养校园足球教师3600人次，引进校园足球外籍教练28人，每年约有75万人次学生参加各级各类校园足球比赛。

云南省教育厅厅长周荣表示，云南能成为全国青少年校园足球改革试验区，既是荣誉也是责任，云南将在未来继续抓好水平普及、深化教学改革、完善竞赛体系、搭建成长通道，加大财政投入，力争今年年底实现校园足球保险全覆盖，努力为全国青少年校园足球改革提供云南的智慧和贡献。

恒大与权健的难题



5月15日，天津权健队球员与教练庆祝获胜。

5月15日，亚冠联赛八分之一决赛广州恒大与天津权健的中超德比以“新军”权健的胜利告终，但在这场比赛之后，两队该怎么走？其实无论之于卡纳瓦罗还是索萨，都各有各的难题。

恒大的问题显而易见，足协杯出局、亚冠遭淘汰，这意味着球队本赛季只剩中超联赛一条战线，但10轮过后球队仅名列第五，创历史同期最低，即便最终夺冠，恒大在本赛季的战绩也难以被打上“成功”的标签。

恒大主帅卡纳瓦罗在15日的新闻发布会上透露，俱乐部并没有在成绩方面对他有所要求，但他自己不允许失去中超冠军。可扭转在中超联赛积分榜上的劣势充其量只

能是短期目标，恒大之所以邀请卡纳瓦罗“二进宫”并签署了一份长期合同，一个很重要的原因是这位意大利人有着对年轻球员出色的培养能力。在执教权健时期，卡纳瓦罗多次在一场比赛中安排数名U23小将登场，张修维、刘奕鸣等球员无不是在卡纳瓦罗麾下崭露头角。

然而，恒大在冬窗期引进的包括唐诗等一拨U23队员在本赛季出场时间并不算多，在亚冠八分之一决赛次回合、恒大急需扭转战局之时，替补登场的依然是张文钊与于汉超这样的老将。就连卡纳瓦罗自己也坦言：“新老交替是非常困难的工作，需要大量的时间。”不夸张地说，这是恒大升入中超以来所面临的最困难的时刻，要想安抚球迷的心，卡纳瓦罗仅仅依靠个人魅力是远远不够的。

首次参加亚冠就进入八强，权健主帅索萨称其为“伟大的胜利”。但在一场狂欢之后，权健有必要冷静思考接下来的一个问题，如何在亚冠和联赛间做出取舍？

相比于在亚冠上的一路绿灯，权健在国内赛场的战绩要暗淡许多，除了在足协杯止步第五轮，在联赛中目前也只排在第11位。对于一位尚未染指顶级联赛冠军的中超“二年级生”来说，确保亚冠资格极其重要。

索萨也承认，以球队现有的阵容不足以称霸亚洲，但既然已经历史性地挺进八强，又怎能轻易放弃？好在目前权健与积分榜“亚冠区”的差距还在可控范围内，在下一轮亚冠淘汰赛打响前，权健完全有能力改善在中超联赛中的处境。

据新华社

玻利维亚赴华集训运动员“学成归国”

玻利维亚46名赴华集训运动员14日返抵玻利维亚首都拉巴斯。中国驻玻利维亚使馆在机场举行仪式欢迎运动员。

当晚在拉巴斯埃尔阿尔托机场，一群身着绿色运动服的青年人依次走出机舱。他们在候机大厅纷纷与前来欢迎的中国外交官和玻利维亚体育官员握手致意。

在欢迎仪式上，中国驻玻利维亚使馆经商参赞王瑞瑞祝贺赴华运动员圆满完成训练任务，并鼓励他们奋力拼搏，勇创佳绩。他指出，当前中玻关系处于历史最好时期，两国政治互信日益加深，各领域合作不断推进；中玻体育技术合作是即将在玻利维亚举行的南美运动会筹备工作的重要组成部分，中方将做好支持工作。

玻利维亚体育官员玛瓦尔迪维亚对中国政府的援助表示感谢，对赴华运动员的勤勉付出表示赞赏，并希望他们不辱使命，为国争光。

赴华运动员领队埃文斯代表全体运动员对中方热情接待表示感谢，认为玻利维亚运动员的竞技水平在此过程中得到显著提高。他希望体育合作项目进一步加深两国人民互信互爱，推动双边友谊更上一层楼。

皮划艇运动员丹妮拉表示，很久以前就对中国之行充满期待。在华两个月期间，中国文化的博大精深、中国人民的热情友好及中方运动员坚韧不拔的精神都令她印象深刻。她感谢中方教练员的悉心培养，并表示

将在本次南美运动会上展示训练成果。

为支持玻利维亚举办第11届南美运动会，应玻利维亚政府请求，中国政府决定实施援玻利维亚南美运动会体育技术合作项目。项目自2016年起实施。根据中玻政府间的协议，中国为170余名玻运动员及教练员提供免费赴华培训，向玻政府提供乒乓球、体操、艺术体操、蹦床、赛艇、皮划艇、跳水7个项目的比赛器材以及派遣35名专家赴玻对运动会开、闭幕式团体操表演提供技术指导等。

第11届南美运动会将于5月26日至6月10日在玻利维亚科恰班巴市举行，将有14个国家的运动员参加35个项目的比赛。

据新华社

黝黑皮肤、瘦高身材，一头颇具个性的发髻——记者14日在珠穆朗玛峰北坡大本营看到藏族登山向导罗布时，颇为诧异。珠峰登顶窗口即将到来，可这位曾六次登顶珠峰的资深登山向导却提前下撤，与峰顶失之交臂。

罗布来自西藏雅拉香波探险公司，是今年珠峰商业登山团队的主要向导之一。他告诉记者，此番下撤，实属身体不适引发的无奈之举。

“倒也不遗憾，不能硬撑，年龄和体力在那儿摆着呢。”38岁的罗布说，从队伍还没进驻大本营时，他的肠胃就开始不停“抗议”。带队训练到海拔7500米，并在登顶周期开始后将队员们送到海拔6500米的前进营地——罗布坚持到现在下撤，已是带病完成了任务，更是对所带团队负责的作为。

在珠峰商业登山活动中，登山向导被称作“喜马拉雅天梯”。他们一对一地带领登山者攀登，登山者的安危系于他们的体能与判断。一些向导还会在登顶之前承担物资运输和建营任务，在极高海拔地带上下“折返”。如此责任重大的工作，身体有恙的罗布主动请辞，也便不足为奇。

而有时，登山中的下撤，甚至关乎生死。

今年4月，一名意大利和一名德国登山者从希夏邦马峰西南坡进行无氧攀登，连续攀登13小时后，因雪崩险患选择下撤。那时，他们距离峰顶仅仅3米。

今年在南坡攀登珠峰的中国登山界传奇人物——因冻伤而双腿截肢的夏伯渝，也曾经在攀登至海拔8750米的高度遭遇暴风忍痛下撤。但他之后也表示，为了团队的安全，他并不后悔。

登顶的巨大诱惑，长期准备、一路跋涉的不易，这些都容易让登山者，尤其是经验不足的商业登山客户在面对近在咫尺的峰顶时，失去对眼前危险的判断力。罗布说，向导的职责之一，就是时刻观察登山者，在其身体和精神状态无法支撑，或外界条件极为危险时，“哪怕只剩下1米，骂也要把他骂下去”。

罗布所在的西藏雅拉香波探险公司为珠峰登顶设置了严格的关门时间：从海拔8300米的突击营地出发后，超过9小时未能登顶则必须下撤。

“很多意外都发生在下撤时。”罗布说，珠峰登顶一般凌晨出发，清晨登顶，这是天气条件最好的时段。下午则容易变天，拖延不下撤，很可能被困在海拔区域，酿成大祸。

此外，在峰顶停留时间也不宜过长，十多分钟已是商业团队的上限。“一览众山小”虽好，但冻伤、雪盲、体力不支的后果都可能极为严重。罗布自己的手指就在执行一次高山救援任务时严重冻伤，不得不截肢。这也是许多高山向导们为了登山者的安全付出的代价。

虽已下撤，但罗布对山上的情况并不担心，因为团队配备了充足的备用向导。对于即将到来的登顶时刻，他满怀信心：“祝愿他们登顶成功！”

面对珠峰峰顶，为什么下撤？一位资深藏族登山向导的感悟

珠峰北坡通往顶峰的登山修路工作已完成

新华社拉萨5月14日电(记者王沁鸥)14日下午1时55分，珠穆朗玛峰北坡自海拔8300米至顶峰的登山路线正式铺设完毕。这标志着北坡登顶准备工作已全部完成。登山团队可在天气窗口到来后沿路绳登顶。包括7名中国修路队员在内的修路队也成为今年珠峰北坡实质上的首批登顶者。

登山中的“修路”，是指在山体上固定路绳，以指示登山者应采纳的路线。攀登时，登山者使用挂钩和上升器与路绳连接，以便安全地攀登或下降。一些富有经验的登山者可不借助路绳，但中国西藏和尼泊尔境内的商业登山队仍需在修路完成后借助路绳才可顺利攀登。

此次至顶峰的修路工作主要由西藏雅拉香波探险公司7名队员承担，来自尼泊尔的一家商业登山公司进行辅助。修路队14日凌晨2时从海拔8300米的突击营地出发，在海拔8750米处遇大雪。克服天气阻力后，修路队成功将路绳铺至海拔8844.43米的顶峰，并全员登顶。7名中国修路队队员将继续承担后续登山团队的向导工作。

北京大学12名队员登顶珠峰

5月15日上午10时23分，北京大学登山队12名队员从珠穆朗玛峰北坡登顶海拔8844米的世界第一高峰。他们在顶峰展示国旗和北大校旗，并喊出“团结起来，振兴中华”“北大精神，永在巅峰”，向120周年校庆献礼。

北京大学登山队由14人组成，包括7名在校生、两名老师及五名校友。最早出发的队员于15日凌晨1时左右离开海拔8300米的突击营地。首名登顶队员、在校生魏伟于早7时50分左右率先登顶，最后一批队员于早10时20分左右登顶。7名在校生全部登顶，一名队员因身体原因放弃登顶，另一名校友队员厉伟主动留在突击营地负责接应工作。

截至记者中午发稿时，所有队员正在下撤。

北京大学自上世纪50年代开始就有学生和教师参加国家登山队的活动。此次登顶珠峰的在校生全部来自北京大学山鹰社，这是北京大学以登山运动为中心的一个学生社团。社团成立于1989年，社团登山队曾两度登顶海拔8201米的卓奥友峰。近年来，山鹰社一方面在保证学生安全前提下尝试高海拔攀登，另一方面将重心放在面向普通学生开展户外活动、环保教育上，以此进行人格教育，树立不畏艰险、勇于探索的青年精神，并持续开展山峰环保活动。此次珠峰攀登的前期训练中，他们便开展了“随手一袋”活动，人手一个垃圾袋在大本营、前进营地等地捡拾垃圾。

此次攀登由西藏雅拉香波探险队承担向导和后勤保障工作，19名登山向导在15日早上同期登顶。

珠峰北坡“冲顶”，即从海拔8300米的突击营地攀登至顶峰的过程，需爬升544米。其间需要翻越著名的第一、第二、第三台阶。其中第二台阶是一道高数米、几乎垂直的岩壁，极难寻找攀爬支撑点，是攀登的最大难点。1975年，中国登山队在此架设由几段金属梯组成的“中国梯”，降低了攀登难度。

据新华社

GREE 格力 | KINGHOME 晶弘冰箱 | TOSOT | 让世界爱上中国造

好空调 格力造

格力掌握核心科技 销量见证卓越品质 要买就买更好的